

# ZUŠKO

marec 2024

## EUCHARISTICKÁ ADORÁCIA A AGAPÉ



V rámci druhej etapy pastoračného projektu Spišskej diecézy mala farnosť Klčov dňa 20. januára v Rímskokatolíckom kostole Narodenia Panny Márie Eucharistickú adoráciu, pri ktorej sa zapojili spevom a hrou na stále väčšiu slávu Božiu aj žiaci našej Cirkevnej Základnej umeleckej školy sv. Jána Nepomuckého v Klčove ako aj mladí z farnosti Klčov. Po adorácii sa uskutočnilo v budove našej školy aj pohostenie.

Mgr. Peter Majerčák, učiteľ ZUŠ



## FAŠIANGY, TURÍCE, VEĽKÁ NOC PRÍDE

Tak sa spieva v jednej našej krásnej ľudovej piesni. V týždni pred pôstom a Popolcovou stredou prebiehali na našej Základnej umeleckej škole v Klčove Fašiangové oslavy a koncerty. Žiaci našej umeleckej školy pod vedením PaedDr. Boženy Švábovej, PhD. vystúpili na Fašiangovom posedení v Dennom stacionári Alžbetin dom, n.o. v Klčove, ako aj v Základnej škole s Materskou školou sv. Jána Nepomuckého v Klčove. Taktiež žiaci Hudobného odboru z Klčova a elokovaného pracoviska Huncovce predstavili svoje talenty.

Mgr. Katarína Jurčišinová, učiteľka ZUŠ



## SLÁVIK SLOVENSKA 2024 AJ V NAŠEJ ZÁKLADNEJ UMELECKEJ ŠKOLE

Občianske združenie SLÁVIK SLOVENSKA vyhlasuje 32. ročník celoslovenskej speváckej súťaže detí a mládeže v interpretácii slovenskej ľudovej piesne SLÁVIK SLOVENSKA 2024.

Slávik Slovenska 2024 sa bude konať v mesiacoch február 2024 – jún 2024. Súťaže sa môžu zúčastniť všetci žiaci základných škôl, osemročných gymnázií a základných umeleckých škôl na Slovensku, a to v troch kategóriách: A/ v I. kategórii súťažia žiaci prvých až tretích ročníkov ZŠ a žiaci ZUŠ,

B/ v II. kategórii súťažia žiaci štvrtých až šiestych ročníkov ZŠ, resp. prvých ročníkov osemročných gymnázií a žiaci ZUŠ,

C/ v III. kategórii súťažia žiaci siedmich až deviatych ročníkov ZŠ, resp. druhých až štvrtých ročníkov osemročných gymnázií a žiaci ZUŠ.

### Základné – školské kolá

Základné – školské kolá speváckej súťaže SS 2024, ktoré organizujú jednotlivé školy alebo subjekty voľno-časového zamerania, sa uskutočnia najneskôr do 26. apríla 2024.

### Okresné (obvodné) kolá

Okresné kolá speváckej súťaže SS 2024 sa uskutočnia najneskôr do 17. mája 2024.

### Krajské kolá

Krajské kolá speváckej súťaže SS 2024 koordinujú Odbory metodiky príslušných Regionálnych úradov školskej správy v spolupráci s Výkonným výborom Slávika Slovenska najneskôr do 7. júna 2024.

### Finálové kolo

Celoslovenské národné finálové kolo a galakonzert speváckej súťaže detí a mládeže v interpretácii slovenskej ľudovej piesne SS 2024 organizuje Slávik Slovenska, občianske združenie, s ďalšími spoluorganizátormi dňa 27. júna 2024 v koncertnej sieni Slovenského rozhlasu v Bratislave.



foto:  
<https://www.slavikslovenska.org/zakladatelia.htm>

Peter Štilicha a  
Peter Dvorský,  
zakladatelia  
Slávika Slovenska

## Z HISTÓRIE SLÁVIKA SLOVENSKA

Bolo to v roku 1990 a ako s prvým som myšlienku speváckej súťaže konzultoval s prof. Jozefom Klocháňom, spomína Peter Štilicha, jeden zo zakladateľov Slávika Slovenska. Príležitostne nás tento hudobný pedagóg a zakladajúci člen Speváckeho zboru slovenských učiteľov navštevoval a šarmantne nás častoval obľúbenou otázkou: “A Zornička ešte spieva?” Keď som od prof. J. Klocháňa dostal “požehnanie”, zveril som sa s myšlienkou založenia speváckej súťaže priateľovi Petrovi Dvorskému. Peter Dvorský navyše súhlasil, že bude garantom súťaže, a to už bola úplne vážna vec. Krása myšlienky nás uchvátila. Za našou myšlienkou stáli stovky pedagógov, rodičov, starých rodičov a tisíce detí, ktoré si uctili svoj národný poklad - krištáľovo čistou slovenskú ľudovú pieseň. Túto, do slova historickú príležitosť si nenechal ujsť ani spevák Paľo Habera, ktorý sa prvých ročníkov nezúčastnil len ako divák, ale aj ako účinkujúci, keď laureátom a víťazom súťaže zaspieval niekoľko svojich piesní. Slávik Slovenska organizuje Občianske združenie Slávik Slovenska, predsedom ktorého je Peter Dvorský. Výkonný výbor súťaže sa skladá zo zástupcov Spolku hudobného folklóru, z pedagógov, z našich podporovateľov a priaznivcov. V Spevníčkoch Slávika Slovenska sa objavilo už vyše 700 slovenských ľudových piesní. A koľko detí či našich slávičkov sa vystriedalo v súťaži počas tých 21 ročníkov? Znie to takmer neveriteľne, ale v základných kolách súťaže súťažilo už vyše 800 tisíc detí! To je už čo povedať! Zvuk o Slávikovi Slovenska sa rozletel už aj za hranice Slovenska. Naši víťazi sa pravidelne predstavovali na poprednom folklórnom festivale vo Východnej, no ich krásne hlasy zazneli aj v Českej republike na podujatí Slávik-Zpěváček v Prahe.

zdroj:  
<https://www.slavikslovenska.org/historia.htm>

**Tento rok sa do súťaže Slávik Slovenska 2024 zapojí aj naša Základná umelecká škola. Prípravy prebiehajú, žiaci sa zodpovedne pripravujú, spievajú ľudové piesne a naši učitelia robia odborný dohľad nad celou prípravou. Držme im palce!**



MgA. Lubomíra Dutková, PhD., učiteľka ZUŠ